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STUDENTIMA 1. GODINE INFORMATIKE

(i studentima viših godina Informatike koji su izabrali »Softverski praktikum 2« 
u letnjem semestru)

Svi studenti informatike koji su se opredelili za izborni predmet “Softverski praktikum 2” na 
raspolaganju imaju mogućnost da izaberu jedan od ponuđenih kurseva: 

 Alati i okruženja u razvoju softvera
 Praktični unix
 Veb dizajn

Detaljnije objašnjenje svakog od ponuđenih kurseva se nalazi u nastavku. 

Da bi nastava mogla na vreme početi, svi studenti koji su birali „Softverski praktikum 2“ se moraju 
opredeliti  za  neki  od  kurseva  u  što  kraćem  roku.  Broj  mesta  na  kursevima  je  ograničen,  a 
popunjavaju se u skladu sa redosledom prijava. Moguće je da ne ostane mesta na kursevima, u kom 
slučaju studenti treba da biraju neki drugi predmet.

Odabir  kurseva  i  sami  kursevi  se  nalaze  na 
https://moodle.pmf.uns.ac.rs.  Na  sajt  se  prijavljujete  sa  nalogom  koji  je 
vezan za Vaš broj indeksa i odgovarajućom lozinkom. Ako dosada niste 
podesili nalog, uradite to u okviru sajta https://eportal.pmf.uns.ac.rs.

Molimo Vas  da  nađete  predmet  „Softverski  praktikum 2  -  zajednički 
kurs“, prijavite se na njega sa ulaznicom „praktikum“ i odaberete jedan od 
predmeta u datoj anketi. Alternativno se može koristiti kod „fd6j5j“ direktno 
na  glavnoj  stranici  moodle-a.  Za  telefone  je  dat  i  QR  kod  sa  istim 
sadržajem.

Anketa će biti otvorena od srede 21.2, proverite tačno vreme u okviru kursa.

ALATI  I  OKRUŽENJA  U  RAZVOJU  SOFTVERA: Dinamika  izmena  u  razvoju  i  odrzavanju 
softvera zahteva od programera rutinu u rukovanju različiim alatima i okruženjima. Ovaj praktikum 
pruža mogućnost studentima da, kroz praktičan rad, ovladaju nekim od ovih veština kao što je rad u 
vizelnim i nevizuelnim razvojnim okruženjima i rad sa sistemom za kontrolu verzija. Ovaj praktikum 
treba da omogući  studentima da lakse prate  nastavu iz  usko stručnih  predmeta tako što  će  im 
obezbediti uslove da se fokusiraju samo na gradivo predmeta bez potrebe da uz gradivo uče i kako 
da se prilagode okruženju koje se koristi na kursu.

PRAKTIČNI UNIX:  Cilj predmeta je da studente upozna sa osnovnim konceptima UNIX familije 
operativnih sistema, te da ih osposobi za praktičan rad sa Linux operativnim sistemom na nivou 
komandnog interpretera. Kratak pregled nastave: istorijat i osnovne odlike UNIX familije operativnih 
sistema, GNU filozofija slobodnog softvera i Linux operativni sistem, kernel i šel, komande i alati za 
rad sa direktorijumima i  fajlovima,  man stranice,  tekst  editori,  redirekcija  ulaza/izlaza i  cevovodi, 
korisnici  i  dozvole,  kontrola  procesa,  instaliranje  programskih  paketa,  programiranje  šel  skripti  i 
obrada tekstualnih fajlova.

VEB DIZAJN: Na kursu će se obrađivati savremene tehnologije za struktuiranje i dizajniranje web 
stranica i sajtova. Kurs je podeljen na 3 logičke celine:

 standardni HTML (sa akcentom na HTML5), kao osnovni jezik za opis strukture i izgleda web 
stranica. 

 CSS, jezik kojim se na napredni način opisuje izgled i formatiranje dokumenata na webu. 
 JavaScript  –  najpopularniji  jezik  namenjen za kreiranje takozvanih client-side skriptova kojeg 

podržavaju  svi  browser-i.  Njime  je  omogućena  interakcija  sa  korisnikom,  kontrolisanje 
ponašanja browsera, asinhrona komunikacija, modifikacija sadržaja dokumenta itd.
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